
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: SONDAGGIO DI OPINIONE SUL SERVIZIO DI RACCOLTA RIFIUTI DOMICILIARE O “PORTA A PORTA”
 Comune di Mantova

	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: ACS Marketing Solutions S.r.l.
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Tea Ambiente
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Tea Ambiente
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Dal 20 ottobre al 31 ottobre 2014
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 10 aprile 2015
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione residente nel comune di Mantova maggiorenne
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Mantova
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
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	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentatività della popolazione di Mantova per quote di sesso, età, con margine di errore, a livello di confidenza del 95%, pari a ± 3.6%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodologia C.A.T.I. (Computer Assisted Telephone Interview)
	9 TEMI/FENOMENI: Società
	Elenco dei Comuni: 
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione probabilistico casuale
	Sostituzioni: 231
	% Sostituzioni: 3.8
	Totale: 736
	% Totale: 12.1
	Testo integrale: PARLIAMO DEL SERVIZIO DI RACCOLTA DIFFERENZIATA DOMICILIARE ATTUALMENTE IN USO NEL SUO COMUNE.
1. LEI USUFRUISCE DEL SERVIZIO DI RACCOLTA TRAMITE BIDONI CONDOMINIALI?
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 50,9%

2. L’ATTUALE SERVIZIO DI RACCOLTA DIFFERENZIATA DOMICILIARE CORRISPONDE ALLE SUE ASPETTATIVE?
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

3. PER QUALI MOTIVI IL SERVIZIO NON CORRISPONDE ALLE SUE ASPETTATIVE?
E’ risultato troppo scomodo e impegnativo per il mio stile di vita
Intercorre troppo tempo tra la produzione e la raccolta dello scarto
Il territorio non è così pulito come speravo
Avrei preferito contenitori / sacchetti più piccoli e comodi
Altro (specificare)
% delle persone che hanno risposto alla domanda 65,1%

3b. PER QUALI ASPETTI IL SERVIZIO CORRISPONDE ALLE SUE ASPETTATIVE? 
La raccolta funziona, è ben organizzata
Contribuisco alla differenziazione ed alla riduzione dell’inquinamento
Il territorio è pulito
Il servizio è comodo e puntuale
I contenitori / sacchetti sono comodi e capienti
Ho i bidoni condominiali e conferisco quando necessario
Altro (specificare)
% delle persone che hanno risposto alla domanda 34,9%

4. APPENA E’ STATO INTRODOTTO IL SERVIZIO DI RACCOLTA DIFFERENZIATA DOMICILIARE, HA INCONTRATO DELLE DIFFICOLTA‘ NELL’ORGANIZZARE I SUOI RIFIUTI?
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

5. QUALI DIFFICOLTÀ HA INCONTRATO?
Organizzazione/ mancanza di spazio
Contenitori / sacchetti troppo piccoli
Contenitori / sacchetti troppo grandi
Fragilità/ inadeguatezza dei contenitori / sacchetti
Presenza di cattivi odori in casa
Presenza di cattivi odori all’esterno
Mancanza di informazione su come differenziare i materiali
Mancanza di informazione sul servizio di raccolta (giorni, orari)
Altro (specificare)
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 23,8%

6. OGGI SONO STATE SUPERATE TALI DIFFICOLTA’? 
Sì
No
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 23,8%

6a. LE DIFFICOLTA’ SONO STATE SUPERATE GRAZIE AD ACCORGIMENTI CHE LEI HA ADOTTATO O AD ACCORGIMENTI EFFETTUATI DAGLI ORGANIZZATORI DEL SERVIZIO?
Ho acquistato dei bidoni
Ho organizzato gli spazi
Ho programmato le attività in base alle raccolte
Mi sono informato su come differenziare i materiali
Ho concordato con l’organizzazione servizi personalizzati
Il gestore mi ha fornito i bidoni
Il gestore ha fornito i bidoni al condominio
Altro (specificare)
% delle persone che hanno risposto alla domanda 10,6%

6b. PER QUALI MOTIVI LE DIFFICOLTA’ NON SONO STATE SUPERATE?
Organizzazione/ mancanza di spazio
Contenitori / sacchetti troppo piccoli
Contenitori / sacchetti troppo grandi
Fragilità/ inadeguatezza dei contenitori/ sacchetti
Presenza di cattivi odori in casa
Presenza di cattivi odori all’esterno
Mancanza di informazione su come differenziare i materiali
Mancanza di informazione sul servizio di raccolta (giorni, orari)
Altro (specificare)
% delle persone che hanno risposto alla domanda 12,9%

7.LE LEGGERO’ ORA ALCUNI ASPETTI LEGATI ALLA RACCOLTA DEI RIFIUTI. PER OGNUNO DI ESSI MI DOVREBBE DIRE QUANTO SI RITIENE SODDISFATTO. UTILIZZI SEMPRE UNA SCALA DI TIPO SCOLASTICO DA 1 A 10 DOVE 1 SIGNIFICA “PER NIENTE SODDISFATTO” E 10 “COMPLETAMENTE SODDISFATTO”.
a) Tipologia e dimensioni dei contenitori / sacchetti distribuiti
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

b) La frequenza di ritiro dei vari tipi di rifiuto
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

c) La tempestività di raccolta, cioè il tempo che passa tra l’esposizione dei contenitori e il loro svuotamento
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

d) Professionalità e cortesia degli operatori addetti alla raccolta
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

e) Chiarezza e comprensibilità del calendario per la raccolta nei giorni feriali e festivi
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

f) le modifiche introdotte al calendario di esposizione dei rifiuti (da 5 gg a 3 gg)
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 49,1%

8. LE E’ CAPITATO DI RILEVARE IL MANCATO RISPETTO DA PARTE DI ALTRI CITTADINI/CONDOMINI DELLE INDICAZIONI FORNITE PER LA RACCOLTA (es. DEI GIORNI DI RACCOLTA, DELLA TIPOLOGIA DEI SACCHETTI / RIFIUTI O DELLE FASCE ORARIE)?
Si
No
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

9. COME GIUDICA TALI COMPORTAMENTI?
Incivili
Poco attenti
Sono poco informati
Hanno ragione la raccolta è troppo complicata
Altro (specificare)
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 47,7%

10. RITIENE CHE L’ELIMINAZIONE DEI CASSONETTI DAL TERRITORIO ABBIA PORTATO DEI BENEFICI? (Se sì) QUALI?
Estetici: la città è più bella
Di spazi: ci sono più parcheggi
Igienici: meno rifiuti intorno ai cassonetti, meno odori
Altro (specificare)
Nessun beneficio
Non sa
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

11. COME GIUDICA COMPLESSIVAMENTE LA COMUNICAZIONE E LE INFORMAZIONI FORNITE AI CITTADINI IN MERITO ALLE MODALITA’ DI RACCOLTA E AL SERVIZIO DI IGIENE AMBIENTALE? UTILIZZI SEMPRE UNA SCALA DA 1 A 10
Voto da 1 a 10
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

12. LEI CONOSCE O HA AVUTO MODO DI SPERIMENTARE ALTRE REALTA’ NELLE QUALI E’ IN USO UN SISTEMA DI RACCOLTA DIFFERENZIATA DOMICILIARE?
Si
No
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%

13. MI PUO’ DIRE IN CHE MODO E’ VENUTO A CONOSCENZA O HA SPERIMENTATO ALTRI SISTEMI DI RACCOLTA DIFFERENZIATA DOMICILIARE?
Li ho sperimentati in vacanza, in una località turistica (mare, montagna, campagna, ecc)
Li ho sperimentati in vacanza, in una altra città
Li ho sperimentati nella località dove ho la seconda casa
Li ho sperimentati a casa di amici e/o parenti
Non li ho sperimentati ma li conosco per racconti di amici e/o parenti
Non li ho sperimentati ma li conosco sentito dire
Non li ho sperimentati ma li conosco per mezzo stampa, tv o internet
Altro (specificare)
Non indica
% delle persone che hanno risposto alla domanda 21,5%
	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Gazzetta di Mantova, La voce di Mantova
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